



2020年4月15日  
星期三  
农历庚子年三月廿三  
总第3095期

# 打造中国“西部硅谷”

## 成都电子信息产业生态圈联盟成立

**本报讯** 4月10日，成都电子信息产业生态圈推介会在成都高新区举行，通过“主会场+网络直播”形式展示成都电子信息产业功能区发展环境，近百名行业协会、重点企业、高校科研院所代表和专家学者齐聚会场。

随后，极米、芯源等成都高新区企业代表也分别通过“企业现身说法”分享了对成都创业环境、人才资源及生活环境的感受。

记者了解到，推介会上25个合作项目通过线上线下集中签约，涵盖了集成电路、新型显示、人工智能、网络通信等领域，总投资达231亿元。

据悉，全球最大的可编程芯片（FPGA）厂商美国赛灵思将与成都高新区通过战略合作的形式，针对成都地区现有产业基础，依托其在FPGA异构计算、人工智能、金融科技等领域优势，在成都高新区搭建FPGA软硬件基础开发联合实验室，通过提供技术交流、技术培训、应用开发支持等服务，为IC设计、软件及消费电子等传统行业及人工智能等新兴行业赋能，填补成都高新区在FPGA设计服务领域缺乏龙头企事业引领的空白。

“全球电子信息产业特征要求和疫情影响，更加凸显了产业生态的重要性。而其中的核心基础就是产业链，要围绕头部企业聚点成链，充分发挥龙头企业的带动效应，吸引配套企业入驻，构建更为强健的电子信息产业集群。”成都高新区相关负责人表示。

### 电子信息产业生态圈联盟成立 推动成德眉资同城化区域产 业协同发展

记者在推介会现场看到，除了电子信息企业代表外，还吸引了不少高校科研院所专家及行业组织代表。会上，由成德眉资同城化区域内产业主管部门、行业组织、产业企业、高等院校、科研院所等单位组成的成都电子信息产业生态圈联盟正式成立。

“产业联盟是产业生态圈建设的基石，有助于实现协作配套降低成本。联盟将充分整合政产学研用等多方力量，积极引导产业链协作

创新，大力推动成德眉资同城化区域产业协同发展，同时服务成渝地区双城经济圈建设。”成都市经信局副局长程果表示。

据了解，产业联盟将以“5个1”为任务目标，致力于打造一个具有国际影响力的电子信息产业集群，搭建一个线上线下相结合的成都电子信息产业生态圈公共服务平台，围绕成德眉资同城化举办一系列产业活动，发布《成都电子信息产业生态圈蓝皮书》，同时打造一批围绕成都智慧城市建设的超大规模、超大示范应用。

发挥产业联盟作用，推动成德眉资区域产业协同发展，校企合作是其中的重要环节。大会现场，电子科技大学集成电路研究中心主任张波谈到：“面向国家和区域发展，学校建校以来已培养了近20万名优秀人才。学校将通过推动校地合作，与成都市共同实施‘一校一带’行动计划，建设高校成果转化产业带，一起携手打造中国‘西部硅谷’。”

（本报记者 马静璠 廖梅）



TIAN FU KE JI YUN

专栏

天府科技云

天府科技